Liczby zespolone

1 Podstawowe wlasnosci

1. Oblicz:
(@) (3+2i)— (V2 —1),
(b) (2—31i)-(1+ 34),

(c) (2—30):(1+349),
(d) |2 — 3.
2. Rozwigz réwnanie:
(a) 22 —42z+5=0,
(b) 42+ (1 —49)z=9-3i,
() (z4+14)-Z—i)+2z—2z=—-24,
(d) £t =5i.
3. Wykaz, ze:

(a) Re(z) = %37,
(b) Im(z) = =
(c) 2=z < zeR,

(d) z=-2z <& z=1i-bdlabeR,

(e) |21+ 22 + |21 — 22> = 2 (|21 * + [22).

4. Podaj interpretacje geometryczng zbioru:

(a) {zeC:|2—i[ <2},
(b) {zeC:2<|z—1| <4},

(c) {zeC: |22 =

(d) {zeC:Arg(z) =7, Im(z)<3},
(e) {zeC:|z—2i| > |z+1|},

() {z€C:|lz—1—i|+|z+1+i| =2v2}.

5. Wykaz, korzystajac z liczb zespolonych, ze a + 3 + v = 90°.
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6. Wykaz, ze jezeli z1, 29 € C, |21] = |22| = 1, to 1‘2:22 €R.
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Potegowanie i pierwiastkowanie liczb zespolonych

—_

. Zapisz w postaci trygonometrycznej liczby: —12, —1 +14, —1 —iv/3, v/3 +i.

N

. Oblicz ze wzoru de Moivre’a:
(a) (=1+0)%,
(b) (=1 —iv3)6,
(€) (VB + i,

3. Oblicz /8 — 61, \/1 + 4i\/5.

4. Rozwiaz réwnania w C:
(a) 25 =27,
(b) x? = —3i,
(C> at = — 1,
(d) 28 =1,
(&) a* = -
5. Niech ¢y, ..., e,-1 beda n-tymi pierwiastkami z jednosci. Wykaz, ze:
(a) ZZ:O €k = 01
(b) Tk=oer = (=1)""".
6. Korzystajgc ze wzoréw de Moivre’a, wykaz tozsamosci trygonometryczne:
(a) cosdx = 8cos*z — 8cos?z + 1,
(b) sin4x = 4sinz cosx(1 — 2sin? ).
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7. Korzystajac ze wzoréw cosz = “If—, sinz = &=°

, wykaz tozsamosci:

(a) sin2x = 2sinz - cosz,
(b) cos2z = cos®z —sin?z,
(c) cosdx = 8cos*z —8cos?x + 1,

(d) sindz = 4sinzcosx(1 — 2sin®x),

n koo ) _ rsinz—r"tlsin((n+1)z)+rn L sm(nm)
(e) dh=1T sin(k HJ) 1—2r cos z+r2

8. Rozt6z wielomian z* — 1 na iloczyn nierozkladalnych wielomianéw o wspétczynnikach rzeczywistych.



